
令和７年度刈谷市放課後子ども総合プラン運営委員会議事録 

日 時   令和８年１月２２日（木） 午後２時～午後４時  

場 所  
 刈谷市役所 ７０２会議室  
 朝日小学校  

出席者  
 委員  ７名  

事務局 ５名（子育て推進課 ２名、生涯学習課 ３名）  

欠席者   委員  ３名  

  

１ 委員・事務局紹介 

  事務局から各委員、事務局職員を紹介。 

  事務局から放課後子ども総合プラン運営委員会について説明。 

   

２ 議 題 

（１）委員長・職務代理の選出について 

    委員の互選により、牛山委員を委員長に選出。また、選任された委員長の

指名により、山崎委員を職務代理に選出。 

 

（２）放課後子ども教室実施状況について 

 

（３）放課後児童クラブ実施状況について 

議題（２）及び（３）について事務局から一括して説明する。 

【質疑等】 

なし 

 

３ その他 

朝日小学校放課後子ども教室及び放課後児童クラブの見学について 

  公用車にて移動後、放課後児童クラブの教室と、児童クラブと合同で行う放課

後子ども教室の体験教室を見学。児童クラブにてコドモンの実機を用いた機能説

明をしたのち、実際に児童が入室打刻するシーンを見学。 

【見学終了後の主な感想等】  
・放課後子ども教室の体験教室に講師として参加させてもらっているが、子

どもたちの元気な姿が見られ、放課後子ども教室のスタッフも一緒になっ

て体験をしている姿が良かった。 

・スポーツ推進員として体験教室に行かせてもらうことがある。スポーツ推

進員の派遣申請があっても、行ける推進員が限られ、どうしても年配の推

進員が多くなってしまう現状がある。しかし、子どもたちの笑顔も見られ

るため、なるべく派遣に応えられるようにしている。 

・児童クラブのコドモンの導入で、利用者とスタッフ双方の負担が減れば良

いと思う。 

・いろいろな経験をして自分の好きなことを見つけるきっかけの場になって

いる。家や学校ではできないことを提供する必要性がある。皆様の知恵を

聞きながらいろいろなことができる場にしていけたらいい。 

・児童クラブでは毎日同じ子がやって来て、同じ部屋で同じ遊びをしている。 

そうするとやっぱり飽きてくるので日々の過ごし方が大事。その中でこう

いった体験教室等の取り組みがあればすごく楽しみになるので続けていけ

るとよい。開催の機会が増えていくといい。 

・小学生の子どもを持っている親として子どもを預かってもらえることが大

変助かる。ただ実際子どもたちが児童クラブで何をやっているのかとも思



う。不安があるわけではないが内容は子どもたちから聞かなければわから

ない。今日は非常に楽しい時間を安心安全に過ごしていることがわかった。

こういった取り組みは、子どもたちも楽しく、保護者も安心して働けると

いういい循環の最初の一歩になっている。これからが楽しみである。 

・最近公園で遊んでいる子どもたちが減っている。両親が遅くまで働いてい

たりして児童クラブに通う子が増えている。少しでも安全に遊べるなら公

園でなくてもよいので、家でゲームをしているだけでなく、こういうとこ

ろを活用して成長していくことはとてもよいこと。これからを期待してい

る。 

・コドモンについて、実際祖母として使っている。便利になってよかった。 

児童クラブで仕事をしている民生委員も「日々忙しくて子どもたちも増え

てきて大変。こういったもので少しでも負担が軽減できたらいい」と言っ

ている。親からの要望とか、使っていてこうしたほうがいいといった意見

にいち早く対応してより良いものに改善していけるといい。 

・コドモンの採用は保護者の安心につながる。職員・支援員の負担軽減にも

つながる。 

導入される前は学校に出欠席の連絡がきていた。担任につないでも結局子

どもが家に帰ってしまったとかもあった。コドモンが導入されてからはそ

ういったことはほとんどなくなった。学校職員の負担軽減にもつながって

いてとてもありがたい。 

  【コドモンの評価】 

   評価項目および結果は以下のとおり。数値（１～５）での評価で、５に近い

ほど評価が高い。なお、出席委員７名のうち担当課長である内野委員を除く６

名による評価。 

   ・保護者の利便性向上 ：５ 

   ・職員の業務負担軽減 ：４．８ 

   ・子どもの安全性向上 ：４．７ 

   ・紙の削減      ：４．８ 

   ・総合評価      ：５ 

 

【閉会】午後４時 

 


